

# Большевистский фронт

Год издания двенадцатый  
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 53 (1417)

Воскресенье, 3 мая 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

## ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

В районе начался массовый весенний сев ранних зерновых и бобовых культур. В первые дни весеннего сева по темпам работы впереди идут Слободской, Работкинский, Семовский сельсоветы, которые засеяли почти уже треть посевной площади ранних зерновых культур. В колхозах данных сельсоветов колхозники самоотверженно работают на весеннем севе и некоторые из них уже получили высокую честь быть занесенными на районную доску почета, получили заслуженную премию от правлений колхозов за свой ударный труд на весеннем севе.

Но большинство сельсоветов и колхозов, что видно из помещаемой сводки, еще раскачиваются и целиком погрязли в «мокрых» настроениях, а также сельсоветы, как Ляпиский, Малиновский, Кадницкий преступно отстают и мешают району быть в передовых районах области.

Основной недостаток на весеннем севе — это низкая производительность труда. Со стороны колхозов и сельсоветов нет надлежащей заботы о росте передовиков на отдельных видах работ, нет надлежащего учета труда ударников на весеннем севе.

К причинам слабых работ на весеннем севе нужно отнести и то, что колхозы района возлагали большие надежды на тракторный парк МТС и до сих пор ждут машин на поля, но работники МТС оказались очковтирателями, машины на колхозные поля во время не доставили, полностью их не отремонтировали и сейчас лишь отмечают факты не работы, а простоя тракторов. Несколько лучше работают тракторы Слободской МТС, у которой уже работают агрегаты. Но Работкинская МТС позорно проваливает весенний сев, не говоря уже об агрегатах, которых нет даже

и в помине. До сих пор стоят тракторы в Семове, Малиновке, Чернышихе, Ляписях, Кисловке. У отдельных тракторов, как например, в Семове, Чернышихе, нет магнето и других ответственных деталей. В Кисловском сельсовете бригадир тракторной бригады Чеснокова не выезжая в поле утверждает, что пахать грязно, подождем, а там и нажем. Подобным вредным настроениям необходимо дать самый решительный отпор. Они в военное время могут быть приравнены к саботажу по выполнению ответственного задания. У работников МТС слова расходятся с делом.

Очень низка производительность работающих тракторов, нет еще ни одного факта перевыполнения норм на пахоте и севе. Руководители МТС не могут представить ни одного кандидата на районную доску почета. Плохо поставлен учет работы в тракторных бригадах. Существующие учетчики видимо не несут никакой ответственности за свою работу и не считают нужным доводить до сведения кого нужно о результатах дневной работы бригады. Здесь нужно навести порядок немедленно.

Положение с темпами сева должно вызвать законную тревогу у всех работников сельского хозяйства, отвечающих за сроки и качество весеннего сева. Особенно это относится к работникам МТС, которые повинны в том, что район явно проваливает сроки весеннего сева и не дает образцов производительности труда. Ближайшие дни должны быть решающими в темпах работы. Все должно быть мобилизовано на весенний сев, на защиту чести района справиться с боевой задачей, имеющей не меньшее значение, чем победа на отдельном участке фронта борьбы с немецкими оккупантами.

## Тракторы не работают

В Малиновском сельсовете ни один трактор еще не приступил к вспашке на колхозных полях. Ждут тракторов в Татице, Слободнице, Малиновке, но они не появляются.

В Чернышихе трактор стоит неисправный, но трактористы не принимают мер к исправлению, надеясь на лучшие времена. И неудивительно,

когда бригадир тракторной бригады Малов еще ни разу не являлся на место работы тракторов, вверенной ему бригады. Все дело пущено на самотек и даже трудно разобраться в этом хаосе недоделок, которыми так богата оказалась Работкинская МТС после завершенной о своевременном и качественном ремонте.

Амбаров.

## Заслуженные премии

В колхозе «Вторая пятилетка», Слободского сельсовета, самоотверженно работают на весеннем севе колхозники Никулин П. С. и Гусев А. А. Они ежедневно перевыполняют

нормы выработки на вспашке и севе.

За ударный труд правление колхоза данных колхозников премировало деньгами.

В. Н. Скобелев.

## Ответ колхозников района на призыв колхозников Краснодарского края

Колхозники района в ответ на обращение колхозников Краснодарского края засевают гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков.

На второе мая по обязательствам колхозов засеяется 79 гектаров. Из них пшеницей 47 гектаров, овсом 25 гектаров, горохом 2 гектара, просом 5 гектаров. Впереди колхозы сельсоветов: Семовского, засевающие 19 гектаров, Ляписского, засевающие 24 гектара, Лопатицинского, засевающие 14 гектаров. Отстают колхозы сельсоветов: Игумновского, Малиновского, Работкинского.

Передовые колхозы: «Красный луч», засевающий 5 гектаров овса, имени Чадаева — 4 гектара пшеницы, гороха и проса, «Красный октябрь» — 4 гектара пшеницы и овса, «Красный боец» — 3,5 гектара пшеницы и др.

В своих решениях колхозники отражают чувство патриотического долга и с желанием выполняют работу, связанную с посевом гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков.

## Нет нужного распорядка в работе

Одной из причин отставания в весеннем севе колхоза «Красный пахарь», Ляписского сельсовета, является неправильная организация труда на весеннем севе. Например, на вспашке работа протекает скопом, никакой индивидуальной сдельщины нет, а отсюда вытекают очень низкие показатели. На пароконном плуге вспашивают за день 0,75—0,85 гектара.

Рядом же в колхозе «Рассвет» совершенно иное положение. Здесь на каждый вид работы имеются индивидуальные нормы и расценки. Здесь выше и производительность труда. Раньше вспашивали 0,75 га в день, а сейчас, когда колхозники поставлены перед фактом личной заинтересованности, на тех же лошадях вспашивают до 2 гектаров.

Председателю колхоза «Красный пахарь» Крайнову надо поучиться у соседей и решительно перестроить работу в организации труда. Ввести в практике работы везде и всюду индивидуальную сдельщину на весеннем севе и этим значительно поднять темпы сева.



## ДОСКА ПОЧЕТА передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на весеннем севе по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б), на районную доску почета заносятся:

**Баранов Александр Николаевич** председатель колхоза имени Сталина, Слободского сельсовета, за хорошую организацию труда и стахановского движения, за успешное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне и смелое использование крупного рогатого скота на сельскохозяйственных работах.

**Лисин Николай Никандрович** пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га вспашивает на пароконном плуге 3,1 га.

**Благодарящев Николай Васильевич** пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га на пароконном плуге вспашивает 2,37 га.

**Херуимов Евгений Михайлович** пахарь колхоза имени Сталина. При норме 1,5 га вспашивает 2,37 га.

**Никулин Иван Сергеевич** из колхоза «Вторая пятилетка». При норме 0,85 га на одноплошном плуге вспашивает 1,85 га.

**Бальсанов Александр Иванович** из колхоза «Всходы». При норме 1,4 га на пароконном плуге вспашивает 2,25 га.

**Бонов Виталий Петрович** из колхоза «Всходы». На одной лошади при норме 2,5 га забаранивает 5 га.

**Калинин Николай Алексеевич** севец колхоза имени 17 партсъезда на тринадцатирядной сеялке без смены лошадей при норме 6 га засекает ежедневно 11 гектаров.

**Глушеннов Александр Яковлевич** из колхоза имени Ворошилова. При норме 1,5 га вспашивает на пароконном плуге 2,63 гектара.

**Петров Владимир Александрович** из колхоза «Красный луч». При норме 1,25 га на пароконном плуге вспашивает 2,35 гектара.

## СВОДКА

О выполнении плана сева ранних зерновых и бобовых культур по Работкинскому району на 2 мая 1942 года.

Наименование сельсоветов	Посеяно в % к плану	Занятое место
Варварский	10,5	6
Запрудновский	9	8
Игумновский	12	5
Кадницкий	5,5	12
Кисловский	6	11
Лопатицинский	10	7
Ляписский	3,2	14
Малиновский	4	13
Подлесовский	15,4	4
Работкинский	20	2
Семовский	17	3
Слободской	22,5	1
Черемисский	8	9
Шерменевский	7	10

## РЕШЕНИЕ ПАТРИОТОВ

В колхозе «Красный боец», Варварского сельсовета, состоялся митинг по случаю обращения ко всем колхозникам Советского Союза колхозников Краснодарского края о гектарах обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков.

Колхозники, как и нужно было ожидать, отнеслись как истинные патриоты к нуждам обороны родины и решили засеять 3,5 гектара пшеницы в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков.

Хазов.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бомбардировщиков и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1.000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10.000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6

радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы — снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногин — 48, Романов — 35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы сержант Лейт и красноармейцы Изгорешев и Ектов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и нагрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, двигавшуюся

по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество гранат и патронов.

Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: «Наш взвод получил приказ удерживать до утра высоту, находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек, и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

У убитого обер-ефрейтора Ганса Шмидта найдено не отправленное письмо к жене. Он писал: «...О нашей жизни лучше не говорить, — до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец, кончится эта проклятая война?! Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорней... Мы совсем опустынились, не снимаем одежды и сапог. Вши окончательно одолели, и нет возможности избавиться от них».

Но вот уже в регистрационном листке записана фамилия 224 го человека, а люди все идут. Пришли не только колхозники своей артели, прибыли представители двух соседних колхозов — имени Молотова и «Октябрь».

—Товарищи колхозники и колхозницы, — говорит председатель тов. Слюсарь, открывая собрание. — На ваше рассмотрение вносится один вопрос: о создании в колхозе фонда обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации. Вопрос этот мы обсуждаем по предложению первой и пятой бригад. Представителям этих бригад и предоставим слово.

От первой бригады вышел вперед тов. Максименко. Он говорил о том, что Красная Армия наносит удары по фашистским ордам, гонит их на запад, что для полной победы над врагом колхозники должны еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии, оказать еще большую поддержку доблестным защитникам. Он говорил о всех тяжелых испытаниях, которые переносят колхозники районов, временно оказавшихся в руках гитлеровских разбойников.

—Наш долг — оказать помощь колхозам и колхозникам

## Председатель колхоза, мешающий работать

Мы и раньше уделяли внимание председателю колхоза «Искра», Ляписского сельсовета, Алешину, который не проявлял нужной заботы о колхозе в дни напряженной подготовки к весеннему севу. Но у нас еще были надежды на то, что он учтет свои недостатки и в весенний сезон будет работать по военному.

Оказывается это на него

несколько не повлияло, а напротив, под влиянием весеннего солнца он стал спать крепче, чем раньше. В дни весеннего сева у него хватало силы воли и совести спать до 9 часов утра и просыпаться лишь при непосредственном участии зав. райзо, который имел честь лично будить данную персону.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА СПАСЕНИЕ РОДИВШЕГОСЯ СЫНА

Самоотверженно работает акушерка Ляписской амбулатории Анохина Т. С. Она не считаясь со временем всегда готова оказать медицинскую помощь трудящимся. Особенно теплую заботу она проявляет о женщинах при родах.

Меня роды застали в деревне, которая находилась в трех километрах от амбулатории. Роды протекали ненормально и была опасность родить мертвого ребенка. При

получении известия о тяжелых родах тов. Анохина в 2 часа ночи за три километра пришла ко мне на квартиру в распутицу в д. Красногорка и срочно принятыми мерами облегчила мои страдания, а главное спасла жизнь долгожданному сыну. От всего сердца благодарю тов. Анохину за ее материнскую заботу о нас женщинах.

С. А. Грошева.

## ИЗ НАРСУДА

29 апреля 1942 года народный суд Работкинского района в д. Грязновке рассматривал уголовное дело над расхитителями семенного картофеля в колхозе «Красный партизан», Подлесовского сельсовета.

По делу проходило 5 обвиняемых: Белов Николай Николаевич, Лахнов Арсений Иванович, Мильков Павел Дмитриевич, Мухина Александра Васильевна и Уржумова Вера Ивановна.

Все осужденные на протяжении ряда лет систематически занимались кражами,

в частности кражами мелкого рогатого скота и овец.

При расследовании дела по существу, народным судом приговорены за расхищение семенного картофеля и кражу овец: Белов Н. Н., инициатор краж, приговорен к 8 годам лишения свободы, Лахнов А. И. и Мильков П. Д. — к 5 годам лишения свободы каждый, Мухина А. В. — к 2 годам лишения свободы и Уржумова В. И. — к 1 году лишения свободы. Все осужденные заключены под стражу.

Народный судья Хваткова.

## НА СОБРАНИИ КОЛХОЗНИКОВ-ПАТРИОТОВ

Все началось с приезда фронтовика Григория Прокко. Он прибыл в полторамесячный отпуск.

Его жена Ксения после обеда пришла к бригадире Яковцевой.

—Дело у меня до вас, Нина Ивановна.

—Какое? — спросила Яковцева.

—Мой с Западного фронта приехал. Я всю ночь проплакала.

—С чего бы это, с радости или печали?

—Послушала бы ты, что Григорий говорит о селах, которые освобождает Красная Армия. Трудно поверить, какие тяжкие невзгоды они пережили. Люди вернулись на родные места, а там ни кола, ни двора. Фашистские изверги сожгли хаты, скот порезали или увели, а домашние вещи разграбили. Как теперь люди жить будут? Ведь это же колхозники, такие, как и мы.

Помочь им нужно, а как — ума не приложу. Яковцева предложила: давай соберем бригаду да обсудим, как помочь нашим братьям и сестрам, вызволен-

ным из фашистской неволи.

Вечером собрались в бригадном стае. Колхозники долго советовались. Вносили разные предложения, но сошлись на одном: засеять сверх плана 2 гектара колосовых и урожай с них передать для оказания помощи колхозам, пережившим ужасы фашистской оккупации.

На следующий день утром Яковцева встретила бригадира первой бригады Григория Ивановича Лискуна. Поведала ему о решении своей бригады.

—Что ж, — заявил Лискун, — дело вы начали большое. Наша бригада поддержит. Гектара четыре свободной земли и у нас найдется.

Вместе пошли к председателю артели с просьбой выдать семена для посева дополнительных гектаров.

Тов. Слюсарь внимательно выслушал бригадиров. Семена отпустил и на прощанье пожелав успеха, сказал:

—Стоило бы по этому делу созвать и общее собрание. Надо, чтобы все колхозники и колхозницы поддержали начинание ваших бригад.

Ожидалось, что на собрание придет самое большее человек

двести. Но вот уже в регистрационном листке записана фамилия 224 го человека, а люди все идут. Пришли не только колхозники своей артели, прибыли представители двух соседних колхозов — имени Молотова и «Октябрь».

—Товарищи колхозники и колхозницы, — говорит председатель тов. Слюсарь, открывая собрание. — На ваше рассмотрение вносится один вопрос: о создании в колхозе фонда обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации. Вопрос этот мы обсуждаем по предложению первой и пятой бригад. Представителям этих бригад и предоставим слово.

От первой бригады вышел вперед тов. Максименко. Он говорил о том, что Красная Армия наносит удары по фашистским ордам, гонит их на запад, что для полной победы над врагом колхозники должны еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии, оказать еще большую поддержку доблестным защитникам. Он говорил о всех тяжелых испытаниях, которые переносят колхозники районов, временно оказавшихся в руках гитлеровских разбойников.

—Наш долг — оказать помощь колхозам и колхозникам

этих районов, — продолжает он. — Покажем же нашу сплоченность, окажем помощь братьям и сестрам, освобожденным от фашистского гнета.

На сцене — Нина Ивановна Яковцева. Она рассказывает, как зародилась мысль о создании фонда обороны, и обращается с призывом к другим бригадам поддержать их начин.

Яркую речь произносит 65-летний колхозник тов. Нагорный.

—В рядах доблестных защитников находятся девять Нагорных: летчики, танкисты, артиллеристы, кавалеристы. Нагорные есть почти во всех родах оружия. Нагорные на фронте бьют и сокрушают врага. Нагорные в тылу крепят фронт и всем ему помогают. Я так полагаю: мы у себя фонд обороны и помощь пострадавшим колхозникам создадим. Это хорошо. Но этого мало. Надо, чтобы в каждом колхозе нашего района был такой же фонд. Да что там района! Бросим клич колхозам нашего края и всего Советского Союза! Вот это будет помощь.

Высказались двадцать два человека. Кажется, обсуждение закончилось. Но в это время раздаётся голос: —Прошу слова!

На сцену выходят представитель колхоза «Октябрь» тов. Хлыстун.

—Прослышали мы, — говорит он, — про вашу инициативу и решили, как соревнующийся с вами колхоз, засеять сверх плана в фонд обороны 15 гектаров.

Заявление тов. Хлыстуна встречается дружными аплодисментами.

Его сменяет представитель колхоза имени Молотова тов. Павленко.

—Наш колхоз тоже соревнуется с вами, — говорит он. — Отставать от вас мы не можем. Так вот, сообщаем вам, товарищи, сегодня мы засеяли в фонд 10 гектаров сверх плана и обязуемся вырастить на этих гектарах урожай по 180 пудов.

Собрание внимательно слушает просят обращения к колхозникам Краснодарского края и Советского Союза, подготовленный активом артели, в единодушие его утверждает.

Колхозники-патриоты, проявившие благородную инициативу, надеются, что их призыв будет услышан во всей стране.

А. КОЗЛОВ.

Станица Выселки, Краснодарского края.

Отв. редактор С. Матвеев.